



27 ΜΑΡ. 2015

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΗΣ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΥΡΓΟΥ
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
Αχαρνών 2, 101 76 Αθήνα, Τηλ. 210-2124331 Fax : 210-5243522

Αθήνα 28/3/ 2015
Αριθμ. Πρωτ.: 97

Προς:

Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων

ΘΕΜΑ: «Στήριξη της τευτλοκαλλιέργειας και λειτουργία της Ελληνικής Βιομηχανίας Ζάχαρης»

ΣΧΕΤ: Η Ερώτηση 369/2-3-2015

Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι Βουλευτές **κ.κ. Α. Χατζηδημητρίου και Κ. Μπαργιώτας**, για τα θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής:

Η Ελληνική Βιομηχανία Ζάχαρης Α.Ε. (ΕΒΖ) εντάχθηκε, με δική της πρωτοβουλία, στο προαιρετικό κοινοτικό πρόγραμμα αναδιάρθρωσης του ζαχαρικού τομέα (ΚΑΝ 320/2006 του Συμβουλίου) και αποποιήθηκε το 50,1% της αρχικής της ποσόστωσης από την εμπορική περίοδο 2007/2008. Αποτέλεσμα της ένταξης της στο παραπάνω πρόγραμμα ήταν η μερική διάλυση των εργοστασίων της στη Λάρισα και την Ξάνθη και η διακοπή της λειτουργίας τους από τον Ιανουάριο του 2007. Μάλιστα για την καλλιεργητική περίοδο 2014, κρίθηκε απαραίτητη και η προσωρινή αναστολή της λειτουργίας δύο εργοστασίων της, στις Σέρρες και στην Ορεστιάδα.

Η νέα ηγεσία του Υπουργείου Παραγωγικής Ανασυγκρότησης, Περιβάλλοντος και Ενέργειας έχοντας ως πάγιο στόχο τη στήριξη της τευτλοκαλλιέργειας σχεδιάζει και υλοποιεί, στο πλαίσιο της αρμοδιότητάς του, μέτρα ενίσχυσης των παραγωγών ώστε και το εισόδημά τους να ενισχυθεί αλλά και να εξασφαλισθεί η απαραίτητη πρώτη ύλη για τη λειτουργία των μονάδων της Ε.Β.Ζ.. Κύριο μέσο για την επίτευξη αυτού του στόχου είναι η αξιοποίηση των δυνατοτήτων που παρέχουν οι εκάστοτε ισχύοντες κοινοτικοί κανονισμοί.

Συγκεκριμένα:

- Από το 2012 εφαρμόζεται ως γνωστό, στον τομέα των ζαχαρότευτλων, επιδοτούμενο πρόγραμμα ολοκληρωμένης διαχείρισης, μέσω των μέτρων του ΠΑΑ 2007-2013.
- Το ΥΠΙΑΠΕΝ έχει εντάξει τα τεύτλα στη γενικότερη στρατηγική στήριξης τομέων στο πλαίσιο της νέας Κ.Α.Π.. Ειδικότερα, σημειώνεται ότι τα ζαχαρότευτλα έχουν ενταχθεί στις καλλιέργειες που θα λάβουν συνδεδεμένη ενίσχυση από το 2015, στο πλαίσιο του Κανονισμού 1307/2013 που αφορά τη χορήγηση άμεσων ενισχύσεων. Η σχετική Υ.Α. που καθορίζει τους όρους χορήγησης της ενίσχυσης, μετά την

υπογραφή της, έχει ήδη προωθηθεί προς δημοσίευση στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. Επίσης επισημαίνεται ότι έχει διασφαλιστεί η απρόσκοπτη λειτουργία της Ε.Β.Ζ. και με βάση το τιμολόγιο που ανακοίνωσε η νέα διοίκησή της, καλούνται οι τευτλοπαραγωγοί να προχωρήσουν στην καλλιέργεια τεύτλων για την καλλιεργητική περίοδο του 2015.

- Στα Όργανα της Ε.Ε. θα ξεκινήσουν, εντός του Μαρτίου, συζητήσεις σχετικά με το μέλλον του ζαχαρικού τομέα ειδικά μετά την κατάργηση των ποσοτώσεων από το έτος 2017. Σε αυτές τις συζητήσεις, το ΥΠΑΠΕΝ θα συμμετέχει προβάλλοντας τα προβλήματα του τομέα στη χώρα μας, με στόχο την εξεύρεση πιθανών λύσεων και τη διατήρηση της τευτλοκαλλιέργειας σε ικανοποιητικά επίπεδα και μετά την κατάργηση των ποσοτώσεων.

Επισημαίνεται τέλος, ότι εγκρίθηκε από την Τράπεζα Πειραιώς δάνειο 8,5 εκατ. Ευρώ προς την Ελληνική Βιομηχανία Ζάχαρης Α.Ε.. Το ποσό θα αξιοποιηθεί για την αποπληρωμή του υπολοίπου της περυσινής εσοδείας των παραγωγών τεύτλων.

Κατά τα λοιπά, επισυνάπτεται η με αριθ. Ε.Π. 174/12-3-2015 απάντηση της Ελληνικής Βιομηχανίας Ζάχαρης Α.Ε..

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ



ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

+

ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ

Α. ΠΟΛΥΜΕΡΟΧ

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ

1. Υπουργείο Οικονομίας, Υποδομών, Ναυτιλίας και Τουρισμού
Γραφ. κ. Υπουργού
2. Βουλευτή κ. Α. Χατζηδημητρίου
3. Βουλευτή κ. Κ. Μπαργιώτα



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΖΑΧΑΡΗΣ Α.Ε.

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΚΑΙ
ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ**

**ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΗΣ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΥΡΓΟΥ**

Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Αχαρνών 2
101 76 – Αθήνα
Τηλ. 210 2124180
e-mail: pir108u006@minagric.gr

**Θεσσαλονίκη, 12.3.15
Ε.Π. 174**

Θέμα: «Η με αριθμό πρωτοκόλλου 14/10.3.2015 επίκαιρη επερώτηση»

Αξιότιμοι κύριοι,

Σε απάντηση του από 11.3.2015 υπηρεσιακού σημειώματός σας, με το οποίο μας αποστείλατε την με αριθμό 14/10.3.2015 ερώτηση του Βουλευτού Σερρών κ. Αλέξανδρου Χατζηδημητρίου, για ενημέρωσή σας κατά το μέρος που μας αφορά, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Η Ελληνική Βιομηχανία Ζάχαρης ΑΕ ιδρύθηκε το 1960 και είναι Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου, Ανώνυμη Εταιρεία εισηγμένη στο Χρηματιστήριο Αξιών Αθηνών, το δε πλειοψηφικό πακέτο μετοχών (82,33%) ανήκει στην Αγροτική Τράπεζα της Ελλάδος ΑΕ. Με την με αριθμό 46/27.7.2012 απόφαση της Επιτροπής Πιστωτικών και Ασφαλιστικών Θεμάτων της Τράπεζας της Ελλάδος ανακλήθηκε η άδεια λειτουργίας της ΑΤΕ, αυτή τέθηκε σε ειδική εκκαθάριση των άρθρων 63 και 68 ν. 3601/2007 και διορίσθηκε ειδικός εκκαθαριστής. Με την με αριθμό 4/27.7.2012 απόφαση της Επιτροπής Μέτρων εξυγίανσης της Τράπεζας της Ελλάδος η ως άνω συμμετοχή της ΑΤΕ στην ΕΒΖ ΑΕ παρέμεινε στο χαρτοφυλάκιο της υπό εκκαθάριση ΑΤΕ. Η ίδια η Ελληνική Βιομηχανία Ζάχαρης ΑΕ ως νομικό πρόσωπο, ουδέποτε τέθηκε σε καθεστώς εκκαθάρισης ή σε οποιαδήποτε διαδικασία προβλέπει ο Πτωχευτικός Κώδικας (πτώχευση, εξυγίανση κλπ).

Περαιτέρω επισημαίνουμε ότι η παραγωγική λειτουργία κάθε ζαχαρουργείου σε όλη την Ευρώπη είναι εκ των πραγμάτων εποχική και διαρκεί όσο η – ομοίως εποχική – τροφοδοσία του με πρώτη ύλη (ζαχαρότευτλο).

Με εκτίμηση,
Για την Ελληνική Βιομηχανία Ζάχαρης ΑΕ
Ο Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος

Λάμπρος Χαραλάμπος